

元宝山区

“小积分”撬动社会文明好风尚

创建全国文明城市 共享幸福美好生活

□记者 张斐然

本报讯 自创城工作开展以来,元宝山区聚焦环境整治和文明善举,以积分制为“杠杆”,把创城“任务指令”变为激励引导,带动更多人参与到环境整治和文明善举中来,使创建为民、创建利民、创建惠民的创城理念成为生活新风尚。

洗发水750个时间币、牙膏490个时间币、酱油120个时间币……日前,记者走进平庄东城街道古山社区的“时间银行”,货架上林林总总摆放的日常生活用品、小家电、调料等一应俱全,每件物品下方都有“明码标价”。刚做完公益服务的志愿者们排起长队,有序登记储蓄记录本,认真挑选心仪商品。

“平时做一些清理草坪、清除墙面小广告、把电瓶车摆放整齐的事,就可以获得文明积分,积分再兑换成生活用品或理发、按摩理疗等服务,既美化了环境,也便利了我们的生活。”平庄东城街道古山社区志愿者代瑞云为积分兑换奖品点赞。

小积分进一步激发市民参与创城活动的积极性,主动改变生活方式,积极投身到文明城市创建中来。在乡村,积分

也在引导村民自觉、自愿参与乡村治理中发挥着大作用。

在全国文明村元宝山镇长胜村,正在推行的村民“积分制”,探索将乡村治理中的具体事项细化、量化考核,将无形的约束变成有形的商品,极大地调动了村民自我管理的积极性。

“积分制”把全村划分为党员家庭和普通村民家庭。党员家庭积分管理考核分为基础分、先锋分、扣分项3项指标,通过支部记录、个人申报等环节进行积分。支部对照积分标准,把党员参加“三会一课”、主题党日、缴纳党费、党员联户、志愿服务等情况作为积分重要内容,每季度对积分明细进行公示、兑现奖励。普通家庭积分则由基础分、奖励加分、惩罚扣分三类积分构成,每季度采取加减相结的原则,计算出每户季度积分,村民可根据积分到村里的积分超市兑换奖励。

“积分兑商品,既是对大家的物质奖励,更是精神鼓励,调动了村民们参与文明城市创建的积极性、主动性,现在积分超市已经融入群众生产生活中,发挥出强大凝聚力。”说起活动开展初衷,长胜村党总支书记郑兰生说。



↑长胜村积分超市部分商品。

静态停车场整治行动

→检查停车场出口设备运行是否正常。

↓隔离石球归位。



为进一步提高城市精细化管理水平,深化文明城市创建工作,日前,元宝山区城市管理综合执法局联合元宝山区智慧停车运营方开展静态停车场整治行动。此次行动重点对场内停车设施设置、停车标识、停车收费告示牌、停车硬

件设备等进行了检查,对发现的问题现场提出整改意见。通过归位隔离石球、规整标识标牌等,发挥停车设施的规范和提示作用,为市民提供一个整齐、舒心的停车环境。

记者 高锐摄

红山区

启动“创业红山 职业新声”活动

□记者 孟祥迪

本报讯 2月25日,由红山区人力资源和社会保障局、红山区退役军人事务局主办,赤峰数字经济产业孵化基地承办的“创业红山 职业新声”活动启动。

活动结合“新职业大典”的颁布,重点针对数字经济产业发展,开展包括创新创业成果展、企业数字化转型升级指导、创业实操技能提升、创业政策解读、创业导师1对1问诊、为高校毕业生和退役军人等重点就业群体开展拓岗双选会等一系列活动。

其中,创新创业成果展作为此次系

列活动的重头戏,共设置“非凡五年 魅力红山”创新创业成果展、“智创无界 元联万物”科技企业成果展、“创新摇篮 创业沃土”优秀企业成果展、“人才驱动 就业港湾”企业招聘展、“敢为人先 勇往直前”优秀个人展五个展区,将有60多家企业带来数据标注、电商运营、质量检测等500余个就业岗位,帮助广大逐梦之士轻松就业,拥抱美好未来。

“通过此次活动,将进一步推进‘创业红山’行动,改善新职业人才供给质量结构,宣传引导就业创业精神,促进就业创业培训常态化,为红山区高质量发展注入人才动力。”红山区就业服务中心职业技能培训股股长蒋丽萍告诉记者。

高格斯台罕乌拉保护区管理局

开展安全隐患排查整治工作

□记者 张绍军

本报讯 日前,内蒙古高格斯台罕乌拉国家级自然保护区管理局深入到罕山林区基层管护站,开展安全隐患大排查、大整治工作,做好春季森林草原防火工作。

排查整治过程中,工作人员充分认识到当前森林草原防火形势的严峻性,加大对重点时间、重点区域、重点人员的排查整治力度,针对防火灭火器材、防火

灭火通讯设备、电气线路脱落老化、煤灶生活用火、室外灰坑掩埋、值班值守等情况,进行无死角实地排查,对可能存在的安全隐患现场分析并及时进行处理。

通过开展排查整治活动,进一步完善了罕山林区安全防范措施,增强了全体管护人员的安全防范意识。下一步,内蒙古高格斯台罕乌拉国家级自然保护区管理局将持续绷紧安全生产这根“弦”,为全市“开门红 全年好”营造安全稳定的社会环境。

弘扬诚信典型

□记者 白蓼

长联加油站以重信用、守合同为原则,赢得了广大客户的信任。

长联加油站成立于2002年,是一家经营润滑油、汽油、柴油等产品经销批发的有限责任公司,其出售的产品在消费者当中享有较高的信誉,并与多家物流公司和企业单位建立了长期稳定的合作关系。2018年,长联加油站获评自治区评选的全区计量诚信示范单位;2022年,获评自治区级“内蒙古自治区诚信达标企业”。

秉持价格合理、保证产品质量、经营特色的理念,长联加油站将诚信经营写进了经营指南。2021年3月的一个晚上,加油站站长王会强值班检查时,在巡查加油站出入口处捡到了一个厚厚的钱包,里面装着2000元现金、一部手机以及数张银行卡。经多番打听,王会强最终联系到了钱包的主人,并将所有遗失物交还。

良好的带头作用令广大员工精神振奋。疫情期间,多名加油站员工报名社区志愿者,奔波在抗疫一线。同时,还购买并捐赠抗疫物资,为一线工作者送去温暖。

人无信则不立,业无信则不兴。多年来,长联加油站始终秉持诚信理念,并以此作为发展理念和信条。长久的坚守化作不凡发展动力,长联加油站将为社会贡献更多诚信力量。

人无信则不立 业无信则不兴

国网阿鲁科尔沁旗供电公司

为学校安全用电“保驾护航”

□记者 王丽超 通讯员 边彩艳

本报讯 “同学们,攀爬高压电杆,在高压线附近放风筝会有哪些危害呢?能用湿手湿布擦带电的灯头、开关、插座吗?”……这是从阿鲁科尔沁旗民族职业教育中心机电一班的教室里传来的热烈讨论声。日前,全旗

各中学陆续开学,国网阿鲁科尔沁旗供电公司以开学季为契机,开展了“春风行动”安全用电检查进校园主题活动,为同学们现场讲解一堂生动的安全用电知识课。

国网阿鲁科尔沁旗供电公司党员服务队化身“电老师”,结合学生在学习和生活中等方面的用电特点,

采取现场图解分享、问答互动相结合的方式,向同学们普及家庭用电、电力设施保护、触电急救、节约用电等安全用电知识,面对面解答学生的问题,引导学生科学用电、安全用电、绿色用电,增强安全意识,提高用电防范技能和自我保护能力,从源头上注意、规避用电安全风险。

为保障校园开学季用电无忧,党员服务队人员对校园的电力设施进行了全面检查,重点对校园内箱式变电站、配电室、各个办公区域的配电箱等电气设备安装是否规范等情况进行现场排查,对学生宿舍和教室内开关插座、漏电保护器等进行测试。共发放安全宣传传单600余份,消除安全隐患4处。

富盛永村:播撒致富“新希望”

□记者 宋玉静

本报讯 “我家有劳动力,我要租3个棚”“我家虽然只有老两口,但拾掇一个棚也富有余”“我今年也不出去打工了,就在家种瓜”……春光作序,万物萌动,克什克腾旗芝瑞镇富盛永村一派生机,听说村里今年规划了冷棚建设项目,家家户户都提早做起了打算。

富盛永村位于芝瑞镇西北部,国道G233横贯全境,是去往乌兰布统、

大光顶子旅游区的必经之路。全村总面积20万亩,农业以种植马铃薯、玉米为主,其中南园子组和白营子组的西瓜、香瓜等特色农作物种植久负盛名,种植面积达400多亩,是芝瑞镇重要的路缘经济发展基地。

镇党委、政府立足该村实际,结合群众需求,积极争取2023年产业振兴冷棚建设项目,申请上级衔接资金300万元,规划新建高标准蔬菜大棚75栋。项目建成后产权归富盛永村所有,村通过租

重实干 务实功 求实效

赁的方式以每亩600元的价格将土地从群众手中集中起来统一规划建设,冷棚完工后采取分户经营的方式再租赁给种植户,每户租赁冷棚2至3栋,现已达成意向协议30户,群众积极性较高。

村党支部书记谢亚军告诉记者:“冷棚将采取两茬种植方式,头茬以西瓜、香瓜种植为主,二茬以秋白菜、香菜、芥菜

等有机蔬菜种植为主,将有效提高土地利用率和单亩产出价值。头茬西瓜、香瓜一大半通过与大光顶子旅游景区达成订单协议进行销售,二茬有机蔬菜达成供应国宏新能源发电有限公司、内蒙古汇风新能源有限公司等风电企业和敬老院、卫生院、镇人民政府等单位,实现有机蔬菜就地就近销售。”



←检查网吧。

□记者 蒙慧林

本报讯 近日,松山区向阳街道金华社区联合向阳派出所及志愿者开展“扫黄打非 新风伴成长 护苗正当时”专项行动,保护未成年人健康成长,净化文化生活环境。

活动中,工作人员走进辖区内蓝贝壳幼儿园,向小朋友及家长发放宣传册,并向小朋友们讲解绿色阅读,以及如何自觉抵制不良诱惑,增强对不良内容和有害信息的防范意识。通过提高家长对“扫黄打非”工作的认识,进一步引导家长强化对孩子远离有害出版物及信息的教育,筑牢家庭教育“防火墙”。

在开展“扫黄打非”教育活动的同时,向阳派出所还对辖区内一家网吧进行全面排查。主要检查了该经营场所证照是否齐全、是否销售非法出版物、是否传播非法有害信息以及安全管理落实情况和对行业法规的遵守执行情况,并要求该经营单位严格落实安全管理制度,加强员工培训,定期开展安全巡检,严把内容安全关,严防违禁、非法出版物的生产、销售、播放。此外,对网吧内正在上网人员是否已满18周岁进行查询。

金华社区 新风伴成长 护苗正当时

社会治理新常态 全民参与动起来

创建全国文明城市 从现在做起 从你我做起 从点滴做起